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KIRKE FOR LIVET 

- en levende, inkluderende og tjenende folkekirke  

Heradsbygd menighet ønsker å være et åpent og trygt fellesskap der mennesker i alle 

aldre og livssituasjoner kan kjenne tilhørighet. Kirka vil formidle tro, håp og kjærlighet 

gjennom gudstjenesteliv, undervisning, diakoni og kultur, slik at mennesker får støtte til 

livsmestring, mening og sammenheng i livet. 

 

Gjennom 2025 har vi arbeidet for at denne visjonen skal bli virkelig i Heradsbygd, gjennom 

gudstjenester, kirkelig undervisning, diakoni, samarbeid og fellesskap.  

 

 

 

Årsmelding 2025 

Heradsbygd menighet 
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GUDSTJENESTER OG KIRKELIGE HANDLINGER 

I 2025 ble det holdt 26 gudstjenester i Heradsbygd sokn med totalt 1664 personer til stede.  

(1097 i 2024). Dette viser en tydelig økning i gudstjenestedeltakelse og god oppslutning 

om menighetens virksomhet. 

 

Typer gudstjenester:  

Gjennom året ble det feiret både tradisjonsrike og nye typer gudstjenester, blant annet: 

• Julaftensgudstjeneste 

• «Synge jula ut»-gudstjeneste 

• Gudstjeneste på 12’ern 

• Palmesøndagsgudstjeneste 

• Påskesalmegudstjeneste 2. påskedag 

• Våronngudstjeneste 

• Konfirmasjonsgudstjenester 

• 17. mai-gudstjeneste 

• Friluftsgudstjeneste på Kvarstadsetra 

• Vigslingsgudstjeneste av ny sokneprest 

• Høsttakkefest 

• Gudstjeneste med markering av Verdensdagen for psykisk helse 

• Allehelgensgudstjeneste 

• Lysmesse i samarbeid med speiderne 

• Jubileumsgudstjeneste i forbindelse med kirkebyggets 130-årsmarkering 

 

Flere av gudstjenestene hadde gode besøkstall, og både høytider og temagudstjenester 
ble markert på en måte som opplevdes meningsfull for mange. Vi vil særlig trekke frem to 
gudstjenester:  

 

Setermessa 

som dette året ble holdt på Kvarstadsetra, hadde en bra oppslutning. Der var det også 
dåp, og lokale krefter sørget for en koselig kafé inne i seterstua etter gudstjenesten.  

 

Jubileumsgudstjeneste i forbindelse med markeringen av 130 års jubileet for 
kirkebygget 

29. desember ble Heradsbygd kirkebygg sitt 130-årsjubileum markert med en 
høytidsgudstjeneste preget av historisk dybde og musikalsk prakt. Jubileet ga menigheten 
anledning til å løfte blikket bakover – mot generasjonene som har båret huset og kirken 
frem – og samtidig feire fellesskapet som lever i bygget i dag. 

Et av gudstjenestens høydepunkter var da Elverum mannskor, fremførte to solosanger 
hentet fra byggets egen åpningsdag for 130 år siden: «Olav Tryggvason» og «Når 
fjordene blåner». Solist på den sist nevnte var Siri Merete Malerbakken. Sangene skapte 
en fin forbindelse mellom fortid og nåtid. At de samme sangene som lød under åpningen 
igjen fikk fylle kirkerommet, ga markeringen en særlig historisk tyngde. 

Etter gudstjenesten inviterte menighetsrådet til kirkekaffe i menighetssalen. Bordene var 
dekket med festkaker, og pyntet for anledningen. Som en del av programmet delte 
tidligere prost i Elverum Finn Huseby en engasjerende historisk gjennomgang av byggets 
historie — fra de første planene og oppføringen, via de viktige milepælene i byggets 
historie, og frem til vigslingen som soknekirke tidlig på 1995-tallet. Hans formidling ga 
forsamlingen et verdifullt innblikk i både slit, dugnadsånd og visjonene som har formet 
Heradsbygd kirke gjennom 130 år. 
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Markeringen ble en minnerik feiring av kirkebygget som har vært et hjem for sorg og glede, 
et samlingspunkt og et bærende symbol i bygda gjennom mer enn et århundre. Jubileet 
minnet oss om betydningen av tradisjon, fellesskap og tro – og om alt det gode som 
fremdeles spirer i Heradsbygd menighet. 

 

 

Medvirkning i gudstjenester 

Konfirmantene har gjennom året deltatt som ministranter og bidratt aktivt i 
gudstjenestelivet. 
Frivillige har hatt viktige oppgaver som tekstlesere, kirkeverter og i praktiske oppgaver ved 
høytider og markeringer. 

 

KIRKELIGE HANDLINGER 

I løpet av 2025 ble følgende kirkelige handlinger gjennomført i Heradsbygd sokn: 

• 15 dåp (8 i 2024) 

• 4 vielser (5 i 2024) 

• 5 gravferder (9 i 2024) 

Til sammen hadde vielser og gravferder 809 deltakere. 

 

PRESTETJENESTEN 

Vårhalvåret 2025 var preget av vikarer i sokneprest Edle Fremstad sitt fravær. 

Fra sommeren kom Guri Gøbel tilbake fra studier ved Universitetet i Oslo. Etter at Edle 

Fremstad sa opp sin stilling, ble Guri ansatt som ny sokneprest. 

Den 14. september ble Guri vigslet til prest i en høytidelig seremoni i Heradsbygd kirke. 

Dette var en historisk dag, da det var den første prestevigslingen i Heradsbygd gjennom 

tidene. 

 

SAMARBEID OG FRIVILLIGHET 

Frivilligheten står sterkt i Heradsbygd menighet. 

I 2025 har blant annet: 

• Musikere fra Jømna Heradsbygd deltatt ved gudstjenesten på julaften. De spilte før 

gudstjenestens start (mens folk ankom) og de medvirket med egne soloinnslag 

under gudstjenesten.  

• Speiderne deltok, tradisjon tro, ved lysmessen i advent 

• Frivillige har stilt opp som kirkeverter, tekstlesere, kakebakere og hjelpere ved store 

markeringer 

Det brede engasjementet blant innbyggerne, er en viktig del av menighetens identitet som 

folkekirke. 

 

 

BARN OG UNGE  

Heradsbygd menighet har en egen plan for kirkelig undervisning og læring. Planen heter 

«Sammen i kirka – i glede, undring og håp». Målet med den kirkelige undervisningen er å 

gi barn og unge tilhørighet til kirken og til det som skjer der.  



4 
 

Den kirkelige undervisningsplanen inneholder aktiviteter for barn og unge i alderen 0- 16 
år. Dette er tilbud som retter seg mot alle døpte, men som også er åpent for alle som 
ønsker å lære folkekirka og alt som skjer der å kjenne.  

Vi lever i et samfunn der familier har en travel hverdag, og mange barn deltar i flere 

fritidsaktiviteter. I Heradsbygd har vi et godt samarbeid med skole og SFO, og vi har god 

erfaring med å legge samlinger for barn til rett etter skoleslutt. Dette gjør det enklere for 

familiene å delta, og senker terskelen i en hektisk hverdag. 

 

Alle skolebarn i Elverum får tilbud om undervisningsopplegg på 3., 4. og 5. trinn i sin 

lokale kirke. Også i år ble alle skolebesøkene i Heradsbygd gjennomført som planlagt. 

Elevtallet ved Heradsbygd skole er økende, og 123 elever deltok på skolegudstjenesten 

før jul. Dette er et tall som viser at skolekirkelig samarbeid fortsatt er en viktig del av 

menighetens arbeid. 

 

Hagen barnehage besøkte kirken i desember, hvor barna fikk høre juleevangeliet og være 

med på julesanger.  

Nytt av året var barnehagesang i Hagen barnehage, som gjennomføres omtrent én gang 

i måneden. Aktiviteten ble godt mottatt av både leder, ansatte og ikke minst barna. 

Sangstunden ligner på småbarnssangen på Møteplassen: Vi synger, klapper, marsjerer, 

dramatiserer og bruker enkle rytmeinstrumenter. Mange av sangene repeteres fra gang til 

gang, mens noen tilpasses årstiden og barnehagens planer. I tillegg til disse månedlige 

samlingene hadde vi to sangstunder for alle barna før påske der fokus for samlingen var 

våren og nytt liv.  

Knøttetreff på Møteplassen startet høsten 2025, i de samme lokalene som 

småbarnssangen. Vi hadde opptil 21 barn på en samling. De fleste var under ett år, men 

vi hadde også noen få barn mellom to og fire år. Fem barn kom fra Hamar. Tilbudet var 

åpent annenhver fredag kl. 10–13, og i 2025 hadde vi i snitt 12,6 barn per gang. Noen få 

barn fra Heradsbygd sokn deltok også. 

Småbarnssang på Møteplassen ble gjennomført ukentlig på mandager, med avbrekk kun 

i juli og juleferien. Babysang ble også holdt ukentlig fra mai og fram til juleferien, med 

pause i juli. Samlingene ble vekslet mellom kapellet og ulike sykehjem, og vi var også 

noen ganger innom butikken «Nesten Ny», i den tid de holdt til i romslige lokaler på 

Kremmertorget. 

 

Tweens-samlinger 

For barn på mellomtrinnet tilbød vi Tweens-samlinger. 

26 utkledde jenter og gutter fra 5.–7. trinn deltok på «Hallo-Venn» i Heradsbygd kirke 

en ettermiddag i slutten av oktober. Vi var tre voksne ledere. Arrangementet ble svært 

vellykket, med høflige og positive barn som takket pent for seg da de ble hentet. 

Vi arrangerte også juleverksted før jul. Da var vi to voksne og hadde over 30 barn til 

stede. Også dette var et svært positivt tiltak. 

12 jenter fra ulike sogn deltok på 12’ern i Heradsbygd kirke i februar. Opplegget varte i 12 

timer fordelt på fredag til søndag, og inneholdt blant annet taco, lek, sang, maskelaging og 

forberedelser til søndagens gudstjeneste. Kaffeutvalget laget tradisjonen tro 

fastelavnsboller til kirkekaffen etter gudstjenesten.  
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Den siste søndagen i september samlet seks- og syvåringer med familier seg til 

gudstjeneste og oppslutningen var stor, hele 144 personer deltok.  

På 1. søndag i advent var fire- og femåringene spesielt invitert til gudstjeneste i 

Heradsbygd kirke. Hele 87 personer deltok denne dagen. Etter gudstjenesten ble juletreet 

utenfor kirken tent, og menighetsrådet serverte gløgg og pepperkaker. Mange gikk inn 

igjen i kirkerommet og på møterommet etterpå, og det ble en fin samling med god 

førjulsstemning. 

 
DIAKONI 

Diakoni er kirkens omsorgstjeneste i praksis – evangeliet i handling – uttrykt gjennom 

nestekjærlighet, inkluderende fellesskap, vern om skaperverket og kamp for rettferdighet. 

Det diakonale arbeidet organiseres på tvers av soknene i Elverum, og diakonen arbeider 

for hele kommunen. 

Diakoniutvalget har representanter fra alle fem menighetsråd og hadde tre møter i 2025. 

Siri Merete Malebakken har vært menighetsrådets representant i diakoniutvalget. Hun har 

også besøkt kirkemedlemmer som fyller 80 år med en hilsen fra menigheten. I 2025 

besøkte hun 17 jubilanter.   
Med sjåfører, besøksvenner og øvrige frivillige var det om lag 35 frivillige knyttet til det 

diakonale arbeidet i kommunen. 

 

Tiltak og aktiviteter i 2025 

• Fasteaksjonen ble gjennomført som dør-til-dør-aksjon. Totalt kom det inn kr 79 947 i de 

fem soknene i Heradsbygd: kr. 7 629,-. Hele beløpet gikk i sin helhet til Kirkens Nødhjelp. 

Diakonen deltok også i konfirmantundervisningen da de hadde temaet diakoni. 

 

• Sorgarbeid består av en-til-en-samtaler og to sorggrupper: én for etterlatte etter 

selvmord og én for andre dødsfall. Begge gruppene var aktive i 2025. 

 

• Samtaler/sjelesorg: Diakonen hadde totalt 139 samtaler i løpet av året. 

 

• Besøkstjenesten: 10 frivillige besøksvenner gjennomførte 136 besøk i Elverum 

fellesområde. 

 

• Aktivitetskafé (samarbeid med Møteplassen Elverum): Sosial møteplass med trim og 

allsang annenhver fredag i 2025 (unntatt juli). Diakonen deltok sammen med tre frivillige. 

Til sammen 19 sjåfører fra Alvarheim, Rotary og Lions bidro. 

 

• Sangkafé på Møteplassen: Tilbud for alle, uavhengig av kognitiv funksjon. Diakonen 

deltok på 18 samlinger og inviterte i tillegg til sangkafé i Elverum kapell i juni. 

 

• Annekset: Et tilbud for rusavhengige med varm mat og samtale. Kirken var til stede med 

diakon og frivillig to dager i uken gjennom året. 
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• Godhetsuka: Gjennomført i samarbeid med Elverum pinsekirke, med praktiske oppdrag 

rundt om i kommunen. 

 

• Leve Hedmark: Diakonen bidro med kompetanse og støtte i tilbudet for etterlatte etter 

selvmord og fungerte som fagperson for styret. 

 

• Allehelgensdag: Det ble holdt gudstjenester i alle kirkene, med kirkekaffe og god 

deltakelse. Heradsbygd kirke hadde åpen kirke dagen før, med rom for lystenning og en 

stille stund, eller en god prat over en kopp kaffe med vaffel.  

 

• Institusjons- og omsorgsboligarbeid: Det ble gjennomført andakter og sangstunder 

på Moen, Jotunhaugen, Sætre og Helsehuset gjennom året, inkludert påskeandakter med 

nattverd og julegudstjenester på alle institusjonene. 

 

• Hyggetreff: 18 på Jotunhaugen, 10 på Jotuntoppen og 10 hyggetreff samt én 

gudstjeneste på Nordtun i Sørskogbygda. 

 

• Språktrening: En ukrainsk deltaker bidro på Aktivitetskafé og hyggetreff gjennom NAV-

ordning, og fortsatte som frivillig etter endt periode. 

 

• Onsdagstrimmen: Trimtur i regi av Nordskogbygda menighetsråd, åpen for hele 

kommunen. 

 

• Gudstjenester med diakonalt fokus: Gudstjenesten for 12’ ern har et særlig fokus på 

nestekjærlighet og internasjonal solidaritet, gudstjenesten i oktober som markerer 

verdensdagen for psykisk helse gjøres i samarbeid med Mental Helse Elverum, og 

Skaperverkets dag på Kvarstadsætra.  

Ellers har alle gudstjenester med kirkekaffe et spesielt diakonalt fokus.  

 

Gullkonfirmanter: menighetsrådet inviterte alle fra menigheten som var konfirmert for 50 

år siden til markering under en gudstjeneste i september. Etter gudstjenesten ble det feiret 

i menighetssalen med snitter, kake og kaffe. Samlingen ble en varm og minnerik stund for 

de 11 tidligere konfirmantene som møttes igjen. De satte tydelig pris på å få dele historier 

og gjenoppleve fellesskapet fra konfirmasjonstiden. 

 

 

Samarbeidspartnere i det diakonale arbeidet: 

• Møteplassen i Elverum 

• Frivilligsentralen i Elverum 

• Tjenestekontoret - den koordinerende enheten i kommunen 

• Psykisk helse 

• Hjemmesykepleien 

• Hjemmehjelpen 

• Bosetting og introduksjon 
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• Moen og Jotunhaugen sykehjem 

• Kirkens Nødhjelp 

• Elverum Lions Club 

• Alvarheim Rotary Club 

• Elverum Rotary Club 

• Mental helse Elverum 

• DNT – Aktiv i hundre 

• Pinsekirken i Elverum 

• NAV  

• LEVE Hedmark 

 
 

ANDRE AKTIVITETER 

Det ble holdt 3 konserter; «Suset fra Paris som aldri kom over furua» - en hyllest til Edith 

Piaf og Alf Prøysen og julekonserter med Birken Company og JH musikkforening. Til 

sammen 279 personer benyttet seg av disse tilbudene. 

«Suset fra Paris som aldri kom over furua» var en poetisk og musikalsk reise gjennom 

liv, lengsel og kjærlighet, der Edith Piafs og Alf Prøysens diktning møttes i et varmhjertet 

og nært uttrykk. Forestillingen ble fremført av Hans Ulviken (bass) og Jon Sverre Lotterud 

(piano), med Siri Malerbakken som formidler av sang og tekst. Sammen skapte de en 

stemningsfull opplevelse som ble verdsatt av publikum. 

I tillegg ble det arrangert to julekonserter: Birken Company inviterte til en vellykket 

konsert i slutten av november, og i desember holdt Jømna/Heradsbygd musikkforening 

en flott julekonsert i kirken i samarbeid med Glommakoret og koret Soave. Begge 

konsertene var godt besøkt og bidro til å skape en varm og inkluderende inngang til 

julehøytiden. 

Menighetsrådet stilte som billettselgere og kirkeverter ved alle arrangementene og sørget 

for gode rammer og en trygg gjennomføring av det praktiske rundt konsertene. 

 

Brumunddal/Veldre menighet tok kontakt og ønsket en omvisning i Heradsbygd kirke 

med informasjon om kirkens historie. Menighetsrådet tok imot besøket og diakonen fra 

Brumunddal og Veldre ledet en trivelig allsangstund. De besøkende ga uttrykk for at de 

satte pris på dagen. 

 

Menighetsrådet tok også imot hele formannskapet i Elverum kommune da de var på 

«kirkesafari» i kommunen. Rådet sørget for frukt og enkel servering, og ga formannskapet 

en god mottakelse i Heradsbygd kirke. 

 

Søndre Elverum bygdetreff bruker menighetssalen til de fleste av sine månedlige 

samlinger. Dette er et svært positivt innslag i lokalmiljøet, og det er gledelig at 

menighetens lokaler kan være til nytte for frivillighet, fellesskap og aktivitet i bygda. 
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DUGNAD OG FRIVILLIGHET  

Dugnaden før 17. mai var tilbake på en fast dag med mange som deltok i arbeidet. Det ble 

servert kaffe og kringle etterpå.  

 

«Kaffeutvalget» består av 8 personer som tar ansvar sammen med menighetsrådet å 

servere kirkekaffe i løpet av året.  

 

I alt har minst 72 frivillige på ulike måter gjort en innsats for kirken i løpet av året. 

Menighetsrådet vil takke alle for innsatsen!  

ØKONOMI 

Menighetsrådet har god økonomistyring. For tall vises det til regnskapet.  

Offer i form av kontanter på gudstjenestene er sterkt redusert de senere årene, mens 

gaver via Vipps har økt. 

ORGANISASJON  

Menighetsrådet har hatt 8 møter, 70 vedtaks og orienteringssaker ble behandlet i 

menighetsrådet.  
 

Menighetsrådet har bestått av:  

Renate Berntsen Midtlie – leder 

Geir Bronken- nestleder og representant i fellesrådet 

Mona Kristin Solberg- kasserer, representant i trosopplæringen 

Ida Marie Berget- sekretær 

Pål Stenhaugen Nesset- kjøkkenansvarlig 

Brit Elisabeth Melbye- vara til fellesrådet 

Anne Katrine Grindalen 

Mette Berg Adsen 

Siri Merete Malerbakken, representant i diakoniutvalget, 80 års hilsen 
 

Sokneprest Edle Fremstad har vært sykemeldt og det har vært ulike vikarer som har møtt i 

Edle sitt sted. Høsten 2025 sluttet Edle og Guri Gøbel ble ny sokneprest.  

 

 

Stillinger 
Faste medarbeidere i Heradsbygd:  

Kirketjener: Britt Synnøve Aker Nilsen  

Kantor: Maria Notland (permisjon)  

Sokneprest: Guri Gøbel (ny i 2024) 

Menighetspedagog: Gry Hjermstad Eggen (ny i 2024) 

Diakon: Gunhild Kvåle Westgård  

 

Stiftelsen Heradsbygd kirke er eier av kirken. 
Soknepresten er fast representant i styret med prosten som vara.   
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2025 har vært et rikt år for Heradsbygd menighet – et år med tradisjoner, fornyelse, 

fellesskap og viktige historiske øyeblikk.  

Vi takker alle som har bidratt: ansatte, frivillige, samarbeidspartnere og menighetens 

medlemmer. 

 

Sammen er vi kirke for livet i Heradsbygd. 

 

Heradsbygd, 24.02.2026 

 

 

 

Renate Berntsen Midtlie 

leder 


